



«Воспоминания детей войны»

Моя прабабушка.

*Кисленко Богдан
ученик 7 А класса*



*Из воспоминаний о своем детстве моей прабабушки
Назыкян Любви Павловны:*

«Жила я в станице Старочеркасской Ростовской области вместе с 5-ю сёстрами, 2-мя братьями, мамой и папой. Мне было всего 11 лет, когда по радио услышали ужасную новость о начале войны. Из станицы начали забирать мужиков и лошадей, на фронт ушли мой старший брат с отцом в 1941 году. В станице остались одни женщины, подростки и старики. В нашей семье вся работа пала на плечи мамы, мы с сестрами, как могли, помогали. Мы, хоть и были маленькие, понимали, как маме было тяжело, ведь она осталась без мужской поддержки.

Жили за счет своего хозяйства. Огород, корова, куры — наши кормилицы. Но потом начался голод, ели одну картошку, которую выращивали на своем огороде. Но картошки было не много, хватало только на зиму, а весной и вовсе жили впроголодь — картошки нет, про хлеб и говорить нечего. Ходили на колхозное поле, искали оставшуюся после зимы гнилую картошку. Потом мама пекла из неё блины, мы их ели, они были совсем не вкусными, но другой еды не было, а есть хотелось все время.

Станица Старочеркасская



Немцы

И вот в станицу пришли немцы. Начался ужас. Вокруг убивали. Убивали. Убивали... Людей, коней, собак... За войну у нас всех коней убили. Всех собак.

Днем немцы приходят: "Матка, дай яйца. Матка, дай сало". Стреляют. Я с другими детьми станицы на санки грузила трупы, мы их отвозили и сваливали в огромную вырытую яму. Взрослые говорили так надо, чтоб болезней не было в станице.



Все это время в станицу приходили похоронки, было больно смотреть, как женщины оставались без мужей, сыновей, отцов. Нас эта беда обошла. Отец вернулся в 43 году раненый, и после выздоровления его больше не забирали на фронт, брат прошел все войну и вернулся в 4



Победа

Все люди в станице верили и ждали, когда же будет конец. И вот в мае 45 года отец вбежал в дом и сказал, что война окончена, мы победили. Эта радостная новость облетела всю станицу. У людей были слезы на глазах, слёзы радости и скорби об умерших.»



В 2020 году Любови Павловне исполнится 90 лет. Каждый год в день Великой победы я со своими одноклассниками поздравляю ее с праздником. Моя прабабушка была совсем ребёнком, но она все отчетливо запомнила. "Дети войны" у них не было детства и всё, что они прожили это все для нас, для будущего поколения.



Мы помним! Мы